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Реабилитация – это процесс обучения для того, чтобы восстановить нарушение функций, вызванное инсультом. С помощью специальных упражнений больные после инсульта восстанавливают утерянные способности и постепенно учатся справляться с повседневной деятельностью.
Как Вы можете помочь близкому человеку после инсульта в реабилитации?

Соблюдение распорядка дня помогает сохранить психологический баланс, ощущение стабильности у больного и человека, ухаживающего за ним. Распорядок дня должен включать регулярные короткие тренировочные упражнения для обучения утраченным навыкам. Требуется терпение, как пациента, так и Ваше – человека, ухаживающего за больным. Больной нуждается в постоянной поддержке и похвале даже за малые достижения.
Помощь в приеме пищи и питье.
У больного могут быть трудности с жеванием или выработкой слюны, они могут не чувствовать пищу или жидкость на одной или другой стороне рта.

-Пищу надо приготовить так, чтобы ее было легко жевать и глотать. Не давать больному вязкую пищу.

-Пища не должна быть слищком горячей или холодной. 

- Пища должна вкусно пахнуть. 

- Не давать слищком сухие, жесткие продукты, например, рис, поджаренный хлеб, сухое печенье. Например, рис надо смягчить жидкостью, такой как суп.

- Готовьте мягкую пищу или мелко порезанную твердую пищу. К твердом пище могут быть добавлены супы или соки.

- Сгущайте жидкости обезжиренным сухим молоком. Разбавленные жидкости могут вызвать удушье, так как их труднее ощущать. 

- Давайте больше времени на еду- 30 или 40 минут. Убедитесь, что больной находится в сидячем положении от 45 до 60 минут после окончания приема пищи.
- Предлагайте пациенту принимать пищу на непораженной стороне рта.

- Убедитесь, что рот и горло чистые после приема пищи. Оставшуюся пищу осторожно удалить пальцем, если больной не может это сделать сам.

- Ровно придерживать чашку или тарелку, если больной ест сам. По возможности, дать ему столовые приборы с широкой или удлиненной ручкой.

Помощь в одевании.

- Посоветуйте больному принять удобное положение «сидя» перед тем, как одеваться.
- Приготовьте одежду в том порядке, в каком она будет надета, сверху положите вещи, которые больной наденет в первую очередь.

- Когда вы помогаете больному надевать одежду, убедитесь, что сначала она надевает одежду на пораженную руку или ногу и уже потом на непораженную.
- При раздевании обратный порядок, сначала высвободить здоровую конечность, затем снять одежду с пораженной руки или ноги.

- Предложите больному надевать одежду с простой фурнитурой (с застежками на липучке, эластичный пояс, обувь без шнурков…).

- Убедитесь, что у рубашки больного широкие рукава и пройма, а брюки не узкие. Предпочтительна одежда, которую не нужно надевать через голову, которая застегивается спереди.

- Есть простые устройства, которые могут помочь больным одеваться самим, например, крючок, кольцо или веревочка, прикрепленная к молнии, чтобы тянуть, рожок для обуви.

Удостоверьтесь, что вы обращаетесь осторожно с пораженной стороной во избежании повреждения.
Как помогать больному умываться, мыться?
Заранее убедиться в достаточном количестве горячей воды, мыла, шампуня, зубной пасты, полотенца. Место, где проводится процедура должно быть теплым без сквозняка. Положите в ванну или душ нескользящий коврик, убедитесь, что пол вокруг ванны нескользкий. Путь в ванную должен быть свободен от препятствий. Перила и поручни, зафиксированные на стенах, помогут больному входить и выходить из ванны.
- Всегда добавляйте горячую воду к холодной, а не наоборот. Проверяйте температуру локтем.

- Сначала помойте лицо и руки больного. Область гениталий должна быть помыта в последнюю очередь.

Больной может сидеть на стуле, пока он моется в ванне или душе, стул должен быть с резиновыми наконечниками на ножках или поставлен на полотенце во избежание скольжения.

- Удобнее использовать для мытья переносной душ с длинным шлангом.

- Используйте минимум шампуня для минимального полоскания. 

Мыть больного в лежачем положении удобнее и безопаснее, чем передвигать его в ванне. 
- При бритье рекомендуется использовать электробритву.

Уменьшение риска последующих инсультов.
-Необходимо изменить образ жизни, используя рекомендованные врачом диеты и лекарства.
- Важен регулярный контроль АД.
