       Гипертонический криз – это тяжелое состояние, при котором критически повышаются показатели артериального давления. В таком случае наблюдаются выраженные клинические симптомы, а если их не начать устранять своевременно, — тяжелые осложнения, которые требуют иной специфической терапии. Профилактика гипертонического криза поможет избежать негативных последствий. 

Гипертонический криз характеризуется критическим повышением артериального давления. Кроме того, возникают некоторые другие проявления: 

- головная боль резкого характера, локализация которой – затылок и виски; 

- нарушение зрительной функции, а именно: возникновение «мурашек» перед глазами (иногда происходит выпадение некоторых полей зрения, что является следствием нарушения кровообращения в области зрительного нерва и сетчатки); 

- тошнотно-рвотный синдром (даже рвота не способствует облегчению общего состояния); 

- повышение эмоционального возбуждения; гиперемия кожных покровов (лицо, шея, верхние конечности); 

- загрудинный болевой синдром; чувство нехватки воздуха, что вызвано не увеличением нагрузки на сердце; 

- судорожные припадки; в тяжелом случае криз сопровождается поражением нервов черепа и нарушение кровообращения в мозге; усиление холодного потоотделения; тремор конечностей (и верхних, и нижних).

 Перечисленные симптомы гипертонического криза считаются самыми распространенными. Именно по этой причине, если возникли хотя бы несколько из таковых, необходимо сразу принимать соответствующие лечебные мероприятия. 

Если упустить из внимания оказание доврачебной помощи, можно вызвать опасные последствия, среди которых: инфаркт головного мозга – наиболее распространенное осложнение; отечность легких; отечность головного мозга; инфаркт миокарда; внутренние кровоизлияния; стенокардия; острая почечная недостаточность; ретинопатия в острой форме; энцефалопатия; инсульт.



                      Первичная профилактика гипертонического криза 

Главная задача – избегать провоцирующих факторов, которые могли бы послужить причиной возникновения гипертонического криза. 

Среди основных мероприятий первичной профилактики следующие: 

- Своевременное и регулярное употребление препаратов, способствующих снижению артериального давления, которые прописал лечащий врач. 

- Ведение здорового образа жизни, включая систематическое проведение лечебной физкультуры, исключение вредных привычек, нормализацию рациона питания и режима труда и отдыха. 

- Исключение стрессовых и депрессивных ситуаций, психоэмоциональной перегрузки.

- Самостоятельный контроль уровня давления (ежедневно). 

Основные предупреждающие меры – это регулярный прием антигипертензивных лекарств и предупреждение стрессовых ситуаций. В первом случае риск возникновения гипертонического криза значительно повышается на фоне отмены препаратов. При этом резкий отказ от таковых вызывает усиление симптомов первичного заболевания в несколько раз, а это может стать причиной негативных последствий, включая криз. 

Иная главенствующая причина гипертонической болезни, в том числе и ее осложнений, — постоянный стресс, который испытывает человек изо дня в день. Нарушенная нервная регуляция на уровне артериального давления – источник его резких перепадов, что может последовать за собой нарушение сердечно – сосудистого ритма, функционирования иных систем организма. 



